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BACSKA 
A zombor—apatini villamos vasút.

Jeleztük múlt számunkban, bogy 
Hauke Imre polgármester a közgyűlés­
től engedélyt, kért és kapott arra, hogy 
a zombor—apatini vasút kiépítésére 
Zombor város nevében és részére con- 
cessiot eszközöljön ki.

Alább közöljük a polgármesteri je­
lentésnek ezen ügyre vonatkozó részét.

A polgármester ideája nemcsak 
tetszetős, hanem igen komoly is s azon­
felül nagy haszonnal is járna a városra 
nézve. Kétségtelen, hogy Zombor anyagi 
helyzeténél fogva nem adhat 120,000 
koronát a vasút céljaira, ámde, ha igaz 
az, hogy a felállítandó villám világítási 
telepen elegendő erő fejleszthető egy 
vasút céljaira is: akkor kézen fekszik 
az alkalom arra, hogy ezen erő ezen 
célra fel is használtassák.

Szinte természetes dolog, hogy ez 
esetben észszerű kötelessége az érde­
kelt községeknek összefogni s a megye 
segítségével a vasutat maguknak ki­
építeni. Miért kapjon hasznot más, a 
mikor ez az érdekeltek részére is meg­
szerezhető.

Osztjuk a múlt közgyűlésen fel-

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Jótót lelkek.

(A Nagypénteki társaság emlékkönyvéből.) 

Akik összeszedik 
A sok szegény árvát,
Kik e földet könnyel,
Avagy bűnben járnák, 
Hajlékot emelnek 
Az útonjárónak,
És kenyeret szegnek 
Az éhenhalónak :

szólaló Donoszlovits Vilmos azon állás­
pontját, hogy ebbe a dologba csak úgy 
szabad bele menni, ha ezzel a villamos 
világítás kérdése nem ódázódik el; ha 
ugyanis a vasút ügyének a villamos 
világítás kérdésével való kapcsolatba 
hozása uj költségvetést, uj számadást 
igényelne, akkor mi sem helyeselnék a 
két kérdés összekapcsolását, együttes 
megoldását, mert végre is a villamos 
világítás kérdésének most már min­
den más ügytől függetlenül meg kell 
oldatni, mert különben csakugyan ne­
vetségessé tesszük magunkat s jogos 
szemrehányás érhetné azokat, akiknek 
az ügy a gondjaira van bízva.

Minthogy azonban ezen irányban 
a polgármester a felszólalót is, bennün­
ket is megnyugtatott, örömmel látjuk 
azon akciót, mely a vasút ügyét a jel­
zett módon akarja megvalósítani.

A polgármesteri jelentésnek ide vo­
natkozó része a következőleg hangzik:

A zombor—apatini vasutat illetőleg itt 
jártak dr. Rakovszky Géza s társai is, mint 
ezen vasút építési engedélyesei, — akik 
ugyancsak motoros kocsikkal avagy villámmal 
kívánják a városon keresztül összekötni, — 
e szerint a vasút az Apatini utón vezetve a

Vadászk Űrt sarkán beágazik az Erzsébet- és 
Deák körúton ál a Kossuth Lajos-utcába, 
Szent György-tér, a Bajai-utca és Bajai-uton 
végighaladva a gákovai sorompónál csatla­
koznék a m. kir. államvasutak hálózatához, 
továbbá pótlólag bemutattak egy voualozást, 
mely szerint a Deák-körúton a Matzitz féle 
vendéglőnél egy elágazás a vásártérre, mig 
az Erzsébet-köruton a Vadászk Űrt szállodánál 
egy elágazás a sikarai erdőbe vezetne, — 
ezen tervezetnek létesítéséhez a városnak 
nagymérvű áldozatkészségére számítanak s 
azt kívánják igénybe, számjelezve 120.000 
koronát kérnek pénzben, idevonatkozólag 
beadott kérelmük, a mérnöki hivatal által 
kívánt pótlásoknak kiegészítése végett enge­
délyeseknek, visszaadatott, amint a pótlás 
meglesz, úgy azt a tekintetes bizottságnak 
végleges határozathozatal végett előterjeszteni 
fogom.

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Tekintettel arra, hogy a zombor—óbecsei 

vasúti vonalnak a fentiekben jelzett módoza­
tokban való kivitele — előreláthatólag ismét 
el fog húzódni, — bizonyos, hogy a vasút­
nak létesítésére késedelmes befolyással lesz, 
továbbá tekintettel arra, hogy az apatin— 
zombori vasúti összeköttetésnek létesítése 
több mint két évtized óta egy valóságos ten­
geri kigyó, folyton kisért, egyik engedélyes 
a másik után jő, vagy nyolc concessionáriusa 
volt immár ezen vasútnak és az ügyben nem 
lehetett előre haladni; tekintettel arra, hogy

Piros szegfű . . . fehér szegfű.
Irta: Del Toró.

Bárdi Lajosné nagyon szép asszony volt. 
Olyan, mint egy feslő rózsa. Igazán elmond­
hatta magáról, hogy rózsabokorban jött a 
világra . . . Csak egy hibája volt. Szeretett 
egy kicsit kacérkodni.

De hát Istenem, melyik szép asszony 
nem esik ebbe az eredendő bűnbe? Hiszen 
Éva anyánktól jutott rajok örökségképen.

Éva is kacérkodott Adámmal, Éva is 
szeretett volna suhogó selyemruhát viselni, 
fiiggefa-levél helyett. És ha már akkor is 
létezett volna a Henneberg féle zürichi selyem- 
gyár, ahol potom 40 krajcárért vesztegetik a 
legjobb selyem méterét, hát bizonyos, hogy 
Adám, akiről úgy mondják, hogy imádta a 
feleségét, vaggon számra hozatta volna onnan 
a selyem ruhára valót, talán még az anyósá­
nak is, ha lett volna.

Hanem hát ő volt a legszerencsésebb 
ember a világon, mert anyósa nem volt. És 
ez éppen olyan csuda, mint a hogy Illés pró 
féta nem pörköl1 e meg a kaftánját, mikor 
tüzes szekéren ragadtatott az égbe.

Hát Bárdi Lajos, miniszteri tanácsos ur, 
se tagadta meg a teleségétől a suhogó selyem 
ruhát, de azt az egyet megtiltotta, hogy piros 
szegfűt tűzzön a keblére.

és miért ? Hát a piros szegfű olyan ár­
talmas virág ? Hisz' tövise sincsen !

Es mégis szúrta Bárdinak a szemeit az 
a piros szegfű.

*

Bátori Elemér báró huszárhadnagy volt. 
Csak az uniformisa volt csinosabb az arcánál. 
Ha végigcsörtetett a kardjával az utcán, minden 
ragyogó szem feléje fordult. Igazán kereszt­
tűzbe vették őt mindig, de nem az ellensége’, 
hanem a szép asszonyok.

Csak a férjek szerettek volna golyót 
röpíteni az agyába. De kikötni senki sem mert 
vele, mert. kitünően kezelte a fegyvert és még 
kitünőbben forgatta a kardot. Általában az a 
hir volt elterjedve róla, hogy röptében lelövi 
a fecskét, kardjával meg széthasítja a leg­
finomabb hajszálat is.

Hát ki merte volna ilyen ember előtt a 
mellét kifesziteni és azt mondani: „Ide lön. 
idevágj!"

Biz’ ez gondolatnak is elég bolond lett 
volna . . . Nem is akadt útjába a kis bárónak 
senki sem. Csaphatta a szelet kedve szerint, 
vihette a piros szegfűt szép asszonynak, szép 
leánynak egyaránt.

Bárdi Lajosné még leány korában ismer­
kedett meg a csinos báróval. A véletlen úgy 
akarta, hogy az ő falujokba is elszállásoljanak 
egy huszárszázadot, mind delitermetű, vitéz 
magyar fiút. Ennek a századnak volt a had­
nagya Bátori Elemér. Es a hol leng a dol-

Azok szent örömet,
Üdvösséget nyernek,
Mint munkatársai 
Az örök Istennek.
Szív, lélek megtelik 
Éltök emlékivel,
Mert sohasem hal meg 
Az, aki jót mivel.
Áldás kél nyomukon 
Az irgalom házba’.
Nevüket foglalják 
Imába, fohászba 
Itt lent a gyermekek;
Míg ott fenn az égbe’
Angyalok írják be 
Aranyos levélbe’.

Forgács E.
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ezen vasútnak létesítése csakis a hozzájárulás 
hiánya miatt nem volt kiépíthető és ha figye­
lembe vesszük azon körülményt, hogy azon 
esetben, ha ezen vasúti tervezetet a közvet­
lenül érdekelt Apatin, Kupuszina községek 
és Zombor város anyagilag mindhárman közö­
sen nem támogatják és Bács-Bodrog vármegye 
nem segélyezi, úgy a jelenlegi concessio 
náriusok sem fognak eredményt elérni, — 
de tekintve azt, hogy Zombor városa mostoha 
anyagi viszonyainál fogva és még fennálló 
két vasúti terhe miatt olyan nagy áldozatot 
hozni, hogy a vasútnak létesítését biztosítsa, 
képtelen, ez szerény nézetem szerint, ezidő- 
szerint kizártnak vehető, — nemkülönben 
tekintettel arra, hogy villamosvilágitási ügyünk 
ezidőszerint immár jóváhagyva lévén, ezen 
vasúti ügynek létesítésénél esetlegesen még 
gazdaságosan is értékesíteni, igen több jöve­
delmet biztosítani tudunk, — végül tekintettel 
arra, hogy a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
tériumban, a vasúti osztályban történt után­
járásom, úgy a beszerzett adatok és nyert 
felvilágosítások szerint, a legújabban követett 
eljárás szerint, a városok szóval erkölcsi tes­
tületek, dacára annak, hogy ki van adva a 
concessió, ugyancsak concessiót kaphatnak, 
az építési engedélyt pedig az kapja ki, aki 
a kiépítés előkészületeit előbb rendezi s 
tisztázza.

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Felbuzdulva a minisztériumban nyert 

felvilágositásokou, de különösen az immár 
mostan engedélyezett városi villamos telepnek 
létesítése folytán, az előterjesztendő tervezet­
nek kivihetőségében, megbeszélve a Zom- 
borban berendezendő villamos müvet létesíteni 
kívánó gyárosokkal, nincsen kizárva az, hogy 
egy kis jóakarattal a zombor—apatin közötti 
vasúti összeköttetés létesítésével a város bel­
területén a személyforgalom villamossal biz­
tosítható lenne.

Ez nagyjában előadva akként volna 
kivihető, ha a város a létesítendő villamos 
telepnek erejével járulna hozzá, ami minden­
esetre erős támogatás lenne és olyan, amit a 
város pénzáldozattal a mostani viszonyok 
között meg nem adhat, ezzel és a községek 
részéről megszavazott hozzájárulásokkal e a 
vármegyének Öméltósága a főispán urnák

kegyes segedelmével kieszközleudő segélylyel 
a vasútnak kiépítése, amely esetben még a 
város az építendő villamos müvet gazdasá­
gosan is értékesítené, a szerzett információk 
szerint aligha ütköznék akadályba, végre is 
ezen vasútnak kiépítéséből felmerülő haszon 
miért esnék egy magánconcessionárius, egy- 
egy vállalkozó zsebébe és miért ne jusson az 
köznek, biztosítandó ezzel a vasútnak létesí­
tését.

Miért is ezeknek előrebocsájtása mellett 
azon tiszteletteljes kérelemmel fordulok a tek. 
közgyűléshez, hogy felhatalmazást kapjak 
arra nézve, miszerint a Zombor és Apatin 
között létesítendő villamos vasútra, a város 
mint olyan nevében concessiót kérjek és 
ennek kieszközlése végett a szükséges lépé­
seket megtegyem, továbbá hogy ugyancsak 
ezen kérdési illetőleg az érdekeltekkel lépjek 
érintkezésbe és erről a közgyűlésnek meg­
tegyem a jelentést.

Adóhátralékok törlesztése. Kü­
lönös figyelmébe ajánljuk az adóhátraléko­
soknak a pénzügyminiszter f. é. 1053. sz. 
rendeletét, amely felhatalmazza a pénzügy- 
igazgatóságokat, hogy a költségvetésen kívüli 
időszak tartama alatt felszaporodott adótar­
tozások befizetésére halasztást, illetőleg rész­
letfizetési kedvezményt engedélyezzenek. Az 
említett rendelet fontosabb intézkedései a 
következők: 1. Az 1903. évi május hó 1-től 
az 1904. évi április hó 1-ig terjedő időből 
származó egyeuesadó tartozásokra, ugysziu 
tén azokra a hátralékos köztartozásokra is, 
melyek a pénzügyi hatóságok felügyelete alatt 
hajtatnak be, fizetési halasztás engedélyezhető 
mindazoknak, akik 1904. évi szeptember hó 
1-éig kérik. 2. A halasztás részletfizetések 
engedélyezésével adandó meg, úgy azonban, 
hogy az utolsó részlet esedékességi ideje 
1905. évi szeptember hó végénél tovább ne 
terjedjen. 3. Ha a halasztást kérő adózónak 
még 1903. évi május hó 1 ét megelőző idő­
ből is volna hátraléka, akkor a halasztás 
engedélyezése határozottan ahhoz a feltétel­
hez kötendő, hogy az ily régi hátrálék rövid 
záros határidő alatt befizettessék. 4. Csakis 
egészen rendkívüli esetekben engedélyezhető 
ilyen régi hátralékra is a részletekben való 
fizetés kedvezménye. De ezen hátralékok 
után a törvényes késedelmi kamat is számí­
tandó. 5. Az adózók a részletes fizetés iránti 
kérelmeket külön külön vagy együttesen nem­
csak írásban nyújthatják be, hanem szóbeli­
leg is előterjeszthetik és pedig nemcsak a

kir. pénzügyigazgatóságoknál, hanem a kir. 
adóhivataloknál is. 6. A fizetési halasztás 
iránti folyamodványok bélyegmeutesek.

Vármegyei közgyűlés.
Bács Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottságának ez évi II ik rendes évnegyedes 
közgyűlése folyó évi junius hó 20 ik napján 
s a szükséghez képest a következő napon, 
mindenkor reggeli 9 órakor a vármegyei 
székház nagytermében fog megtartatni a kö 
vetkező tárgysorozattal:

1. Alispáni jelentés a vármegyei közügyek 
állapotáról.

2. Báró Vojnits István arcképének lelep­
lezése.

3. Belügyminiszteri rendelet a jegyzők 
magánmunkálata után szedhető dijakról al­
kotott szabályrendelet iránt.

4. Szabolcs vármegye és Sopron szab. kir. 
város közönségének átirata az olasz borvám 
tárgyában a m. kir. földmivelés- es keres­
kedelemügyi miniszterhez intézett felterjesz­
tésének támogatása iránt.

5. Esztergom vármegye közönségének át­
irata a csavargók megfékezése érdemében az 
országgyűlés képviselőházához intézett fel­
iratának támogatása iránt.

6. Esztergom vármegye közönségének át­
irata a „Magyarvédő egyesület“ és általa a 
magyar mezőgazdasági, ipar- és kereskedelem 
pártolása iráut.

7. Esztergom vármegye közönségének át­
irata a bortermelőknek a boritaladó és 
fogyasztási adópótlékok aluli felmentése érde­
kében az országgyűlés képviselőházához in­
tézett feliratának támogatása iránt.

8. Vasvármegye közönségének átirata II. 
Rákócz.y Ferenc hamvainak hazaszállítása és 
a haza szent földjében fejedelmet megillető 
és az egész ország kegyeletének megfelelő 
módon való elhelyezése érdemében a rnagy. 
kir. miniszterelnökhöz intézett felterjesztésé­
nek támogatása iránt.

9. Udvarhely vármegye közönségének át­
irata a II. Rákóczy Ferenc hamvainak haza­
szállítása tárgyában kibocsájtott legfelsőbb 
kézirat alkalmából Őfelségéhez intézett hódoló 
feliratának támogatása iráut.

10. Győr szab. kir. város közönségének 
átirata a gyámoltak és gondnokoltak vagyoni 
érdekeinek megvédése és e célból az 1877. 
évi XX. t. c. némely szakaszának módosítása 
érdemében a belügyminiszterhez intézett fel- 
terjesztésének támogatása iránt.

11. Vasvármegye közönségének átirata a 
községi és körorvosok anyagi helyzetének 
javítása érdekében a belügyminiszterhez in­
tézett felterjesztésének támogatása iránt.

many ós peng a sarkantyú, biz’ ott nagyon 
nehéz megőrizni a leány-szivet

Egy kis szórakozás a házipark zöld bár­
sonyos utain, egy-egy sétány a tavaszi mező 
ezerszinű virágai között, vagy egy kirándulás 
a bükkös erdő lombsátora alá, — elóg alkalom 
a lahm arra, hogy valakinek a képét a lel­
kűnkbe véssük, hogy valakinek a szivét a 
keblünkbe zárjuk.

Így vésődött Rátöri képe a rajongó leány 
leikébe, igy lopta meg a csinos vitéz Bárdi
Lajosuó szivét leány korában — — —-------
ideális szerelemből.

Es az ideális szerelem a legnemesebb, 
de legveszedelmesebb virága is a szívnek.

Mert mi az ember? Virágnak gyökere, 
mely ott fenn a menyben virul — mondja a 
költő. De ha virágnak gyökere az ember, mely 
ott lenn a menyben virul, úgy a szív virága: 
a szerelem, a tiszta, ideális szerelem, a leg­
szebb virága a menyeknek, mert annak a 
gyökereit a ragyogó csillagok ültetik, a nap 
arany sugarai éltetik, a hold ezüst fénye neveli 
és a rózsaszínű, bodor felhők öntözik ártatlan 
könnyűikkel, hogy örökké viruljon, hogy a 
sirou túl is éljen ...

Es virul és él is! . . .
Egy ilyen kirándulás alkalmával történt, 

hogy Bárdi Eajosné, akkor még Bájlaki Flóra, 
csokorba szedegette az erdő virágait, a rét 
uefelejtseit, a mező liliomait. Hogy miért?

maga sem tudta. Talán szórakozásból, talán 
hiúságból, vagy talán másért . . .

Hiába faggatta Elemér, Flóra nem árulta 
el a titkát.

Egyszerre csak valami ritka virág ötlött 
a szemükbe. Hasonlított nagyon a piros szeg­
fűhöz. Mind a ketten lehajoltak érte. Elemér 
gyorsan leszakasztotta és átnyújtotta Flórának,

— Jaj, de szép . . jaj, de gyönyörű 
— mondta Flóra meglepetve.

— Szereti ?
— Oh, nagyon !
— Melyik a kedvenc virága? — kér­

dezte hirtelen a báró.
— A szegfű, az isteni szegfű!
— A piros vagy a fehér ?
— A piros.
— Hisz’ az az égő szerelem jelképe — 

enyelgett Flórával Elemér.
Flóra arca elpirult, éjsötét szemeit lesü­

tötte és nem szólt semmit sem . . .
tis ettől az időtől fogva mindennap ott 

virított a piros szegtű a keblén, a szive fölött.
Ezért szúrta Bárdi Lajos miniszteri taná­

csos ur szemeit a piros szegfű, pedig tüskéje 
sem volt.

*
Egyszer aztán a huszárszázadot vissza­

hívták az állomására, a kis bárót meg áthelyez­
ték Restre. Bájlaki Flóra is kiröpült nem­

sokára a családi fészekből és kikötött a házasság 
révpartján: tauácsosné lett belőle.

Persze, hogy a piros szegfű megint el­
foglalta a méltó helyét, de nem maradt el a 
gavallér hadnagyocska sem a szegfű melől, 
sőt igazi házibarát lett, aki gyakran mulattatta 
a fiatal, elegáns menyecskét unalmas óráiban, 
linóm bókjaival — csupa ideális szerelemből.

Es miért ne tette volna, mikor a tanácsos 
ur annyira el volt foglalva a hivatalában, a kaszi­
nóban, a kártya-asztalnál és talán másutt is . . .

Mert hát azt mindenki tudhatja, hogy a 
férj otthon sehogy sem találja meg a helyét 
— a felesége mellett. Nincs szórakozása, 
mindenért zsörtölődik, civakodik; közömbös, 
úgyszólván „fád“ a családi élet iránt. 11a 
színházba kellene menni, azt mondja, hogy 
nincs arra való pénze, ha nyári kalapot kellene 
venni, azt mondja, hogy igen jó még a tavali 
is, ha bálba iparkodik az asszony, akkor ren­
desen úgy megnyúlik az arca, mint a leg­
hosszabb felkiáltó jel, ha pedig a fürdőzés 
szezonja üt be, akkor biztosan köszvényt kap, 
ami ágyhoz köti és úgy megviseli, mint a hét 
sovány esztendő. Szóval otthon unalmas, kiáll - 
hatatlan, folyton dörmög és pöröl a legcseké­
lyebb dologért is és csak a házon kívül kedves, 
kellemes és társalkodó . . .

Oh! ti prózai férjek, mennyit is kell 
szenvednie miattatok a szegény, ártatlan asz- 
szonyoknak ? . . . Börtönné változtatjátok a
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12. Kassa szab. kir. város közönségének 
átirata II. Rákóczy Ferenc, Zrínyi Ilona és 
gróf Bercsényi Miklós hazaszállító hamvainak 
Kassán leendő örök nyugalomra való elbe 
lyezése érdekében az országgyűlés képviselő- 
házához intézett feliraláuak pártolása iránt.

13. Zalavármegye közönségének átirata a 
pisztoly, forgópisztoly és a hozzájuk való 
töltények forgalmának szabályozása érdekében 
a belügyminiszterhez intézett felterjesztésének 
támogatása iránt.

14. Zalavármegye átirata egy sztrájktör­
vény meghozatala iránt a m. kir. kormány­
hoz intézett felirat támogatása iránt.

15. Karácson Gyula alispán ur előterjesz­
tése az óbecse—újvidék—titeli h. é. vasút 
részvénytársaság igazgatóságába a vármegye 
részéről kijelölendő egy tagnak kijelölése iránt.

16. Ugyanannak előterjesztése a baja—zom­
bor— újvidéki h. é. vasút részvénytársaság 
igazgatóságába a vármegye és az érdekelt 
községek részéről kijelölt tagok tárgyában.

17. Ugyanannak előterjesztése Bajmok köz­
ség közdűlő kfizutjairól készített törzsköuyvek 
hitelesítése tárgyában.

18. Alispáni jelentés Boskov Jócza és tár­
sainak Zsablya község ellen tulajdonjog tör­
lése iránt folyamatba tett pere tárgyában.

19. Alispáni jelentés a Délmagyarországi 
Magyar Közművelődési Egyesület részére meg­
szavazandó adomány tárgyában.

20. Ugyanannak jelentése a Schweidel- 
szoborra megszavazandó adomány iránt.

21. Ugyanannak jelentése az Országos 
Gazdásági Munkás és Cselédsegélypénztár 
évi jelentésének a vármegye hivatalos lap­
jában leendő közzététele tárgyában.

22. Alispáni jelentés a Hornung Teobald 
állal a vármegye gyámpénztára ellen indított 
perben megítélt összegnek a gyámpenztári 
tartalékalapból történt előlegezéséről.

23. A vármegye alispánjának előterjesztése 
a vármegyei 1904. évi háztartási költségvetés 
egyes rovatain hitelátruházás iránt.

24 Ugyanannak előterjesztése a vármegyei 
történelmi társulatnak adandó segély iránt.

25. A vármegye háztartására és a várme­
gye felügyelete alatt kezelt alapokra vonat­
kozó 1903. évi számadások.

26. Alispáni jelentés a titeli és zsablyai 
járások területén levő réti földek tulajdonjoga 
iránt indított perről.

27. Az üresedésben levő árvaszéki ülnöki 
áüásnak választás utján való betöltése.

28. A siketnémák soproni intézetének ké­
relemlevele anyagi támogatás iránt.

29. Hajdú vármegye közönségének kére­
lemlevele Bocskay István szobrának költsé­
geihez való hozzájárulás tárgyában.

30. Az Emke kérelemlevele Körösi Csorna 
Sándor emlékére emelendő szobor költségei­
hez való hozzájárulás tárgyában.

31. Löbl Adolf és társai bácsföldvári la­
kosok felebbezése Nádalja községének a le­
geltetés tárgyában hozott határozata ellen.

32. Rudics János és társai zentai lakosok 
felebbezése Zenta városának a tornyosi csend 
őrlaktanya építése tárgyában hozott batáro 
zata ellen.

33. Cseh János adai lakos felebbezése Ada 
községének előleg iránti kérvénye tárgyában 
hozott határozata ellen.

34. Horovitz Bertalan és társai felebbezése 
Zenta városnak a piactéri páliukamérés be­
szüntetése tárgyában hozott határozata ellen.

35. Mauhold Pál felebbezése Duuagálos 
községnek a jegyzői ingyenes fuvar tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

36. Bereczkó Dénes felebbezése Dávod 
községnek a plébános dijai tárgyában hozott 
határozata ellen.

37. Király Lajos felebbezése Ada község­
nek a jegyzők lakása ügyében hozott hatá­
rozata ellen.

38. Molnár Magyar Berta felebbezése Pé- 
terréve községnek az óvónői fizetés tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

39. Iiácz Szabó Mihály felebbezése Zenta 
városnak az apró veteményesek bérbeadása 
ügyében hozott határozata ellen.

40. Aczél Sándor felebbezése Bácsföldvár 
községnek a tanítók úrbéri költségei tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

41. Koncz Pál és társai felebbezése Magyar- 
kanizsa községnek a törvényhatósági közúton 
lévő fák kiirtása tárgyában hozott határozata 
ellen.

42. Cziriák Kálmán körállatorvos felebbe- 
zése Mélykút község képviselőtestületének a 
bérkocsi költségeinek megtagadása tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

43. Szilágyi telepes község határozata a 
postajárat költségeihez való hozzájárulás tár 
gyában.

44. Kiszács község határozata a Bács- 
Bodrog megyei Culturpalotára megszavazott 
hozzájárulási összeg tárgyában.

45. Nemesmilitics község határozata a 
korcsmái tánczvigalmaknak szabályrendelet 
utján való korlátozása tárgyában.

46. Kishegyes község határozata II od Írnok 
fizetésjavitása tárgyában.

47. Hódság község határozata a fogyasz 
tási adók ellenőrzésével megbízott egyén tisz­
teletdija tárgyában.

48. Dunacséb község határozata a községi 
faszükséglet beszerzése tárgyában.

49. Magyarkanizsa község határozata a 
tanítók helyettesítési dijainak megállapítása 
tárgyában.

50. Zenta város határozata Deutsch Jakab 
boltbérletének meghosszabbítása tárgyában.

51. Csurog község határozata küldöttség! 
tagok dijai tárgyában.

52. Bácstóváros község határozata a fo­
gyasztási adókezelők dijai tárgyában.

53. Sajkáslak község határozata szegény 
iskolás gyermekek felruházása tárgyában.

54. Zenta város határozata a középső kerti 
szülésznői teendők ellátása tárgyában.

55. Zenta város határozata Kiss Simon 
dijai tárgyában.

56. Kishegyes község határozata a községi 
kisbirák és lovashadnagyok tizetésjavitása 
tárgyában.

57. Zenta város határozata Bruckner test­
vérek cég számlája tárgyában.

58. Sajkásgyörgye község határozata a 
községi orvos trachomagyógykezelési dija 
tárgyában.

59. Sajkásgyörgye község határozata a 
községi aljegyző lakbérilletménye tárgyában.

60. Mozsor község határozata özv. Valter 
Andrásné sz. Harfmann Erzsébet segélydija 
tárgyában.

61. Gombos község határozata Németh Imre 
tanító tiszleletdija tárgyában.

62. Csurog község határozata Sztankin 
János előfogatos kárösszege tárgyában.

63. Mélykút, község határozata Deák Fe­
renc és II. Rákóczy Ferenc arcképeinek meg­
vétele tárgyában.

64. Boldogasszonyfalva község határozata 
özv. Jesziuacz Persza tűzkárosult segélyezése 
tárgyában.

65. Boldogasszonyfalva község határozata 
Vladiszávlyevits Teodóra tanuló segélyezése 
tárgyában.

66. Boldogasszonyfalva község határozata 
Bélity Jován segélyezése tárgyában.

67. Péteriévé község határozata egy tanítói 
lakásnak tanteremmé alakítása tárgyában.

68. Kula község határozata ingatlan eladás 
tárgyában.

69. Nagybaracska község határozata a kör­
állatorvos látogatási és gyógykezelési dijai 
tárgyában.

70. Sándor község határozata dr. Békét! 
Gyula ügyvéd költségei tárgyában.

71. Ada község határozata a Rudolf ösz­
töndíj alapból kifizetett segélyek visszatérí­
tése tárgyában.

72. A titeli járás községeinek a rendőr­
felügyelői lakbér felemelése tárgyában.

73. Nemesmilitics község határozata a köz­
ségi kisbirák ruhaátaláuya tárgyában.

Kiházatokat, pokollá a menyországot!, 
látott ilyent? . . .

Bizony ezt csak az asszonynép lát ja azon 
a szemüvegen keresztül, amely mindent meg­
fordítva mutat: az angyalt ördögnek, az ördögöt 
angyalnak.

Hanem azért hisz neki.
Csak a maga hibáit, a maga botlásait 

nem akarja belátni. Pedig falán itt kellene 
keresni a bölcsek kövét, a házi béke arany 
kulcsát.

Mert igaz ugyan, hogy virág az asszony, 
a ház diszvirága, mely kellemével, bájaival 
tölti be a kis fészket és gondos ápolásra szo­
rul, de a térj meg a ház jósága.

Es mi a jóság?
A lélek virága, melyet ha a kertésze 

nem óv a hideg széltől, a dermesztő fagytól, 
lehullanak a szirmai örökre — — —

De hát a gyönge asszony ezt mind nem 
tudja. O csak a hiúság iskolájába járt, az élet 
iskolája a férfiaknak való.

*

Egy ibolyát akasztó, szép márciusi napon 
a tanácsos ur valamiért összekülönbözött a kis 
feleségével. Persze, hogy a piros szegfű megint 
szóba került és mert az asszonyka egy jottát 
sem engedett a jussából — Bárdi Lajos töl­
tette magában, hogy kiábrándítja az akaratos 
asszonykát a hiúság betegségéből.

Bepakkoltatott, vonatra ült és elutazott. 
Csak annyit mondott, hogy rokoni látogatá­
sokra indul hosszabb időre. Hanem alig ugrott 
be a kupéba, már megbánta a tettét. Szive 
vérzett, szive fájt ittbagyni azt a csicsergő 
asszonykát, akinek talán nem is volt bűne, 
hanem csak az ő bolondos képzelődései fes­
tettek izgatott agyában fekete rémképeket. 
Szeretett volna kiugrató a vonatból, de már 
későn volt, a vasszörgyeteg prüszkölő fejével 
sebesen robogott vele tovább, tovább . . .

Az asszonyka pedig dureás volt és el 
sem búcsúzott tőle Csak tréfának vette a dol­
got és azt gondolta magában, hogy majd 
kibékül ez a zsémbeskedő ember a maga 
kenyerén. Nem az első, nem is az utolsó eset, 
hogy házasfelek egy kicsit összecivakodnak az 
életben. Hisz az ég sincs felhők nélkül. Egy 
hosszú, édes csók helyreüti majd az egészet 
és minden megint a maga rendjén folyik: a 
harag nemtőjét felváltja majd a béke angyala...

Elkövetkezett az est, feljöttek a fényes 
csillagok, a szerelmes hold is magasra tűzte 
a szarvait, de Bárdi Lajos még vem kopogta­
tott lie a ház ajtaján, pedig valaki késő éjjig 
virrasztóit a pamlagon miatta ; és ez a valaki 
olyan bájosnak, olyan igézőnek tinit föl ha­
nyagul telöltött pongyolájában a rózsaszínű 
fényárban, melyet a lámpaernyő alól kiszükkelő 
sugarak vetettek gyermeteg arcára, mint egy 
égi angyal.

A kacérság, a hiúság és a harag helyét 
a szelídség és gyengédség finom vonásai töl­
tötték be.

Elmúlt egy nap, elmúlt két nap és a 
tanácsos ur még mindig jól érezte magát a 
rokonai körében. Hanem a szép asszony na­
gyon kellemetlenül töltötte a perceket, kinek 
közt az órákat. Kétségbeesve ült harmadnap 
az íróasztalához é-s kényben úszó szemekkel 
irta meg a keserveit az ő kedves jó urának.

Még azt is megígérte, hogy piros szeg­
fűt soha többé nem tűz a keblére.

Ennek a levélnek piros volt a pecsétje, 
arany a szegélye és gyémánt minden betűje...

Es Bárdi Lajos megint pakkolt, megint 
vasútra ült és repült haza az ő kedves kis 
feleségéhez, aki talán nem is volt olyan kacér, 
olyan hiú és olyan makrancos, mint ahogy ö 
őzt az ő „tanácsos“ fejével elgondolta —• —

A vonatnál szivszorongva várta az asz- 
szonyka az ő „rossz“ urát és a keblén, a 

egy gyönyörű fehér szegfű illa-szive
tozott

fölött

Forró csókban forrtak össze ajkaik 
Olyan édes is az a viszontlátás!

Hanem az a virág megint szeget 
Bárdi Lajos fejében. De talán ennek a 
szegfűnek nem voltak tövisei.

Hisz a teliéi' az ártatlanság jelképe. 
Talán nem voltak — — —

ütött
teliér

tx:
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74. Csurog község határozata legelóbérlet 
tárgyában.

75. Boldogasszony falva község határozata 
Uvalits Rada előfogatos segélye tárgyában.

76. Mozsor község határozata iskola, óvoda 
és tanítói lak építése tárgyában.

77. Mozsor község határozata a tiszti lakás 
átalakítása tárgyában.

78. Titel község határozata Zitta Nándor 
tanuló segélyezése tárgyában.

79. Bácstóváros község határozata a köz­
ségi óvoda felépítése tárgyában.

80. Hódság község határozata mosztonga- 
part és töltés helyreállítása tárgyában.

81. Titel község határozata a Csertics féle 
szurduk elkészítéséhez adandó hozzájárulás 
tárgyában.

82. Ujpalánka község határozata az uj- 
palánkai belvizek levezetésére szolgáló csator­
nának községi kezelésbe való átvétele tár­
gyában.

83. Zenta város határozata az 1902. évben 
foganatosított mákosi ártér védtöltés költ­
ségeire hitelátruházás tárgyában.

84. Ugyanannak határozata a községi köz­
munka mérvének a természetbeni kötelezett­
ség megváltásának megállapítása és a kar- 
jadi ut helyreállítása tárgyában.

85. Sztapár község határozata a kultúr­
palota hozzájárulási költségei tárgyában.

86. Kapitány Márton állatorvosi oklevelé­
nek meghirdetése.

87. Magyarkanizsa község határozata az 
országos betegápolási alap terhére kiszolgál­
tatandó gyógyszerekre igényjogosult szegé­
nyek összeirási munkálatainak költségei tár­
gyában.

88. Tiszakálmánfalva község határozata 
Sós Verka vak leány segélyezése tárgyában.

89. Palánka község határozata a gyám­
pénztári tartalékalap terhére kivetett községi 
adó leírása iránt.

90. Csurog község határozata az 1903. évre 
községi adó kivetésének mellőzése iránt.

91. Kiszács község 1903. évi és Dernye 
község 1904. évi pótköltségvetései.

92. Kerény 1902., Titel 1901., Dernye
1902., Bulkeszi 1901., Kuczora 1902., Béreg
1901., Szentfülöp 1902., Tündéres 1901. évi 
közpénztári számadásai.

93. Titel 1903. évi, Alsókabol 1900., 1901. 
és 1902. évi, Felsőkabol 1902. évi és Duna- 
gárdony 1902. évi képzés- és nevelésialap 
számadásai.

94. Titel 1903. évi, Mátételke 1901. évi, 
Felsőszentiváu 1900. és 1901. évi, Kunbaja 
1901. évi, Martonos 1900. évi, Dunagárdony 
1903. évi községi közúti számadásai.

95. Zenta r. t. város 1897. évi állategész­
ségügyi alap számadása.

96. Palánka 1902. évi mértékhitelesitőalap 
és 1901. évi kórházalap számadása.

97. Mélykút község határozata behajthat- 
lan községi követelések leírása tárgyában.

98. Az országos központi hitelszövetkezet 
értesítése a betét kamatláb leszállítása iránt.

99. Militics község 1902. évi gyámpénztári 
számadása.

Kegyúri bizottsági ülés.
Zombor szab. kir. város róm. katholikus 

kegyúri bizottsága 1904. évi junius hó 12-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza 
nagytermében rendes közgyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal:

1. Az egyházmegyei főhatóság leirata 
özv. Purmann Alajosné nyugdíjaztatása tár­
gyában.

2. Az egyházmegyei főhatóság jóváha­
gyása a karmelitarendnek átengedendő terü­
letekre vonatkozó határozatot s ezzel kap­
csolatban a város törvényhatóságának hatá­
rozata a kert céljaira szükséges terület 
átengedése tárgyában.

3. Az egyházmegyei főhatóság jóvá­
hagyja a Purmann Alajos terhére előirt össze­
gek törlésbe hozására vonatkozó határozatot.

4. Az érseki hatóság leirata a Szent 
János kápolna tulajdonjogának átruházása 
tárgyában.

5. Az egyházmegyei főhatóság leirata 
az 1904. évi költségelőirányzat jóváhagyása 
tárgyában.

6. A leköszönés folytán üresedésben 
levő jegyzői állásnak választás utján való 
betöltése.

7. Az egyházvagyoukezelőség bemutatja 
az 1903. évi zárszámadásokat.

8. E bizottság elnökének jelentése az 
1902. évi december hó 2 áu megtartott 
pénztárvizsgálat alkalmával visszatartott és 
lepecsételt ujtemplomépitési okmányok fel­
bontásáról s ezzel kapcsolatban a templom- 
épitőbizottság jelentése az ujtemplom épitési- 
alap Auth György által történt kezeléséről 
szóló számadások felülvizsgálatáról.

9. A kiküldött bizottság jelentése a 
Rókus-temető kerítésének felállítása s a temető 
rendezése tárgyában.

10. Ugyanezen bizottság elnökének elszá­
molása a temető rendezése körül felmerült 
kiadásokról.

11. Az egyházpénztár beterjeszti a be­
hajtott párbérhátralékokról szóló kimutatást.

12. Az egyházvagyoukezelőség beter­
jeszti Schöubruun Rozáliával, Eibach Istvánnal 
és Klemm Józseffel a bolthelyiségek bérletére 
vonatkozó szerződéseket.

13. Ugyanannak jelentése a Széchényi- 
kápolna kijavítása tárgyában.

14. Ugyanaz bemutatja a bolthelyiségek 
javítása tárgyában megtartott árlejtés ered­
ményét.

15. Ugyanannak jelentése az általa el­
rendelt sürgős munkálatok jóváhagyása iránt.

16. Ugyanaz beterjeszti a temetőföldek 
bérbeadására vonatkozó árverési jegyző­
könyveket.

17. Ugyanannak előterjesztése a torony- 
ablakzsaluk bádoggal leendő burkolása iránt.

18. Ugyanannak előterjesztése az 9. 
számú bolthelyiség kijavítása iránt.

19. Ugyanannak előterjesztése a plé­
bániaépület. ereszcsatornáinak befestése iránt.

20. Ugyanannak jelentése Paul Kálmán 
ügyész 100 korona előlege tárgyában.

21. Ugyanannak jelentése Bratyevacski 
János házbértartozása tárgyában.

22. A bizottság elnökének jelentése a 
toronyórákra megszavazott 1000 korona hozzá­
járulási összeg kiutalványozása tárgyában.

23. Fejér Gyula apátplébános előter­
jesztése uj templomi ruhák beszerzése iránt.

24. A templomépitő bizottság megkere­
sése Ehrlich Nándor óvadékának kiutalványo­
zása iránt.

25. Knappig Antal kérvénye véglegesí­
tése iránt.

26. László Ferencz kérelme az ingat­
lanára bekebelezett zálogjog törlése iránt.

27. A szegedi kir. Ítélőtábla végzése 
Simonovits Elek elleni ügyben.

28. A róm. kath. iskolaszék az iskolai 
zárvizsgák sorrendjét közli.

29. Az egyházpénztár beterjeszti Szto- 
lisits Györgyné misealapitó levelét.

3Ö. Ugyanaz beterjeszti özv. Beke 
Gyuláné misealapitó levelét.

31. Ugyanaz beterjeszti Dujmovits István 
misealapitó levelét.

32. A m. kir. pénzügyigazgatóság hatá­
rozata Buuyi Helén hagyatéka után kivetett 
illeték tárgyában.

Hírek.
Hock János Zentán, A kitűnő 

szónok, akit tavaly városunkban is alkal­
munk volt meghallgatni, e hó 30 án lerándul 
Zentára. Hock János ez alkalommal az ottani 
tűzoltó-egyesület jubileumán fog részt venni 
s ez alkalommal ő tartja az ünnepi beszédet.

Tornaverseny. A zombori állami 
főgymnázium tanulóifjúsága e hó 19-én tartja 
tornaversenyét a főgymnázium udvarában. 
Vendégeket szívesen lát a tanári kar. Kez­
dete d. u. 3 órakor.

Román tisztek Szabadkán. G. M.
Goroneanu és dr. Constantin Brad nagyobb 
lóvásárlasok eszközlése végett a román had­
ügyminisztérium megbízásából Szabadkán tar­
tózkodnak.

Katonavasutasok elbocsátása.
A „Politikai Értesítő“ Írja, bogy a sztrájk 
alkalmával katonai szolgálatra behívott vas­
utasokat e hó 14-én bazabocsátják. A ren­
deletet ma küldték meg a katonai hatósá­
goknak.

Eljegyzés. Czinkler Kálmán az apa­
tini lecsapoló társulat mérnöke eljegyezte 
Povláth Katica urleányt Szentesen.

Reform az önkéntes! iskolák­
ban A hadsereg rendeleti közlönyének leg­
utóbbi száma több intézkedést tartalmaz, 
amely az önkéntesi iskolákkal foglalkozik! 
Az első meghagyja, hogy ezentúl a csapat­
parancsnokok, tehát az ezredparancsnokok 
kötelesek az egyévi önkéntesek gyakorlati 
kiképzését egyenként alaposan megvizsgálni, 
még mielőtt a századok felterjesztenék hozzá 
a minősítéseket, hogy ezáltal a túlságos szi­
gor vagy alaptalan jóindulat ne diktáljon 
ezekben. A jövőben azokat az önkénteseket, 
akiket erkölcsi vagy más okokból nem ter­
jesztenek fel tartalékos badapródokká való 
kinevezés végett, erről november 20 áig ér­
tesítést kapnak az illetékes hadosztálypa­
rancsnokságtól. Az olyan önkéntesek, akik 
szolgálatuk teljesítésével nem kapták meg a 
gyakorlati kvalifikációt, ezentúl a szolgálati 
évüket követő junius, julius vagy augusztus 
hóban a gyakorlati használhatóság elsajátí­
tására saját költségükön négy hétre bevonul­
hatnak.

Sztrájkok Topolyán. Hétfőn reggel 
az épülőfélben levő Csernus-vendéglőnél dol­
gozó munkások számszeriut 30 au fölhagytak 
a munkával és ennek bejelentése végett tes­
tületileg a községházához vonultak. Rövid 
tárgyalás után egyesség jött létre köztük és 
a munkaadók közt, mely szerint a férfiak 20, 
a nők 10 fillérrel több munkabért kapnak. 
Erre tovább dolgoztak. Topolyán vészes hírek 
keringenek a jövendő aratási sztrájkról. A 
részesek azt hajtogatják, hogy ők nem dol­
goznak eztán V12 be mint eddig, csak 7,,,-be. 
Gróf Zichy Nép. János topolyai uradalmának 
munkásai nem fognak sztrájkolni.

Beszüntetett hivatal. A kulai 
kincstári ispánságot a földmivelésügyi minisz­
ter végleg feloszlatta s az itt volt kincstári 
ispánt Rékásra helyezte át. Az ispáui hivatalt 
már át is költöztették Rékásra, a kulai ispán- 
sághoz tartozott ügyeket pedig részben a 
kisbéri állami méntelep igazgatóságához, rész­
ben az apatiui kincstári ispáusághoz osztot­
ták be.

Egy gavallér gondnokság alá 
helyezése. A Dungyerszki féle százezres 
kártyaveszteség ügyének szomorú epilógusá­
ról ad hirt a hivatalos lap vasárnapi száma. 
Az újvidéki törvényszék közhírré teszi, hogy 
Dungyerszky György 30 éves, szenttamási 
illetőségű, jelenleg purkersdorö, alsóausztriai 
lakós tékozlás okából gondnokság alá he­
lyeztetett.

Orosz-japán háborn Felsőszent- 
ivánon. Vaguer Enok felsőszentiváni lakos 
korcsmájában múlt hó 26 én este fél 11 
órakor majdnem emberhalállal végződő véres 
verekedés történt. Csilics Alajos felsőszent­
iváni jobb módú paraszt a nevezett korcsmá­
ban idogált. Ugyanezt cselekedte Mihajlovits 
Gergely földmives is. Beszélgettek az orosz­
japán háborúról, egyik az orosznak, másik a 
japánoknak fogta pártját. Mig elvégre is az 
oroszbarát Csilics Alajos pofonvágta a japán­
barát Mihajlovits Gergelyt, ez pedig kétszer 
visszavágta. Erre repülni kezdtek a bombák: 
sörös poharak alakjában. A lámpa lebombáz- 
tatván, Csilics fejére került a sor. Mire a 
vendéglős bejött egy másik lámpával, az 
oroszbarát Csilics vértócsában elterülve fe­
küdt a szoba padlózatán, a japánok pedig 
megelégedve Csilicsnek egy pár fogával mint 
hadizsákmány nyal s összevissza hasogatott 
arccal és koponyájával, a harctérről elvonultak.

Iskolatársak találkozója. Dr. 
Nicolaus Béla bajai ügyvéd felkéri azon 
iskolatársait, akik az érettségit 1879 ben 
Baján tették le, hogy a 25 éves évforduló 
alkalmából e hó 26 án este fél 8 órakor a 
bajai főgymnázium Vili. osztályú tantermé­
ben megjelenni és ebbeli szándékukat vele 
előzetesen közölni szíveskedjenek.
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A kőszívű flu. Arról a szomorú 
esetről nem egyszer szól a krónika, hogy a 
felnőtt, szárnyukra eresztett link hálátlanok 
az embertelenségig. De hogy kis fiuk tagad 
ják le az apjukat, az ritka eset. Ilyen történt 
most Szabadkán. Néhány héttel ezelőtt Sza­
badka környékén találtak egy kóbor fiút, 
aki apátián anyátlan árvának mondotta ma­
gát. Az elhagyott fiút beszállították a szabadkai 
gyermekmenkelybe, ahol Görög István néven 
Íratta be magát a gyermekmenhely lakói 
közé. Néhány nappal ezelőtt beállít a gyer- 
mekmenbely igazgatójához egy deresedő ur:

— Igazgató ur, a fiamért jöttem, Benyhe 
Istvánért.

— Ilyen nevű fin nincs a gyermek- 
menhelyben, felelt az igazgató.

— Úgy hallottam, hogy Görög István 
néven szerepel itt.

Az igazgató óvatosságból a szomszéd­
szobába vezette át az idegent és magához 
hivatta a fiút.

— Van-e neked apád?
— Nincs, kérem.
—• Ismertedé?
— Nem emlékszem rá. Már régen meg­

halt.
Az öreg ur a szomszédszobábau mindent 

hallott. Csaknem zokogva jött ki onnan:
— Fiam! Nem ismersz?!
— Nem ismerem magát, felelte hidegen 

az alig 9 éves fiúcska.
— Miért hagytad otthon betegen kis 

testvérkédet?
— Nekem nincs is testvérem.
Az igazgató ily körülmények között nem 

adhatta ki a fiút. Az állítólagos apával, Benyhe 
Nándor keztyüsmesterrel és a fiúval együtt 
kocsira ültek és behajtattak a kapitánysághoz. 
A kapitány személyesen ismerte Benyhééket 
és hogy a fiút vallomásra birja, elzárással 
fenyegette.

— No hát akkor megmondom, hogy ő 
az apám.

— Hát akkor miért tagadtad el?
A fiú makacsul hallgatott. A boldogtalan 

apa pedig vitte magával a kőszívű fiút. Apai 
szive mégis érte dobogott.

Iiövöldöző rendőr. Ambrózi József 
zombori elbocsátott rendőr Temesvárra akart 
utazni Zomborból, volt állomási helyéről. 
Szabadkán azonban elfogyott a pénze és nem 
bírt tovább utazni. Elkeseredésében kiment 
az úgynevezett zeutai temetőbe és ott revol­
veréből lövöldözni kezdett. Próbálgatta, vájjon 
jól működik e, hogy a kipróbálás után ön- 
gyilkosságot követhessen el, mielőtt azonban 
ezen szándékát végrehajthatta volna, a rend 
őrök letartóztatták.

Művészet — Irodalom.
„Az Újság“ ajándéka. A „Mik­

száth album“ bő tartalmának egy kivonatát 
bárkinek megküldi kívánatra ingyen és bér­
mentve „Az Újság“ kiadóhivatala, VII., 
Kerepesi ut 54. mutatóba. Ez a kivonat ere­
deti nagyságban bár nyomdailag gyönyörű 
kiállítású, mégis csak halvány vázlata annak 
a pazar fénnyel kiállított vaskos diszmünek, 
mely az illusztris szerző örökbecsű vissza­
emlékezésein kívül, foglalatja művészi alko­
tások reprodukcióinak és elsőrangú hazai 
művészek eredeti képeinek is, amelylyel „Az 
Újság“ az előfizetők ezreinek példátlan lel­
kesedését és szeretetét legalább részben ipar­
kodott meghálálni. Újság-ajándék még sóba 
sem idézett elő a közönségnél olyan igaz el­
ismerést és elragadtatást, mint „Az én kor­
társaim“ cimü Mikszáth-album. Erre vall az 
ezrekre menő s napról-napra a kiadóhivatal­
hoz érkező buzdító, dicsérő levél, de legin­
kább az az örvendetes tény, hogy „Az Új­
ságához szegődő, „Az Újság“ zászlaja alá 
csoportosuló uj hívek részére már nem telt 
a Mikszáth-album első kiadásából és igy kény­
telen volt „Az Újság“ politikai napilap egy 
második kiadást rendezni, hogy a tömegesen

érkező uj előfizetőkkel szemben is leróhassa 
szeretőiének és hálájának ezt az ajándékát.

A „Mikszáth album“ második kiadása 
szolgáltatja nekünk a kedvező alkalmat, hogy 
rátereljük olvasóink figyelmét a módjára, 
melylyel ezt az értékes diszmüvet „Az Újság“ 
előfizetése révén teljesen díjtalanul és könnyű 
szerrel megszerezheti. Fölösleges megjegyez­
nünk, hogy a „Mikszáth-album“ második 
kiadása akár tartalom, akár pazar kiállítás 
tekintetében teljesen azonos az első kiadással 
és igy minden uj előfizetőnek, aki félévre 
egyszerre fizet elő „Az Ujság“-ra, vagy fél­
évi kötelezettséggel akár negyedévenként, 
akár havonként fizet elő, módjában van az 
előfizetési összeg beküldése után azonnal 
megkapni ezt a gyönyörű ajándékot, mely 
ékessége a könyvszekrénynek vagy asztalnak, 
ahova kerül és lelket gyönyörködtető olvas­
mánya annak, aki végig lapozza. A „Mikszáth- 
album“ könyvkereskedői forgalomba nem ke­
rül és sehogy máskép meg nem szerezhető, 
mint „Az Újság“ független politikai napilap 
előfizetése révén.

Aki postautalvánnyal már most beküldi 
az előfizetést, —julius hó I-től számítva,— 
ha csak egy hónapra is, azzal a kötelezett­
séggel, hogy félévig járatni fogja „Az Újság“ 
politikai napilapot, annak már most az. elő­
fizetési összeg beérkezte után azonnal meg­
indítja „Az Újság“ kiadóhivatala a lapot és 
megküldi „Az Újság“ ajándékát a „Mikszáth- 
album“ ot. Miután igy feleslegessé válik a 
mutatványszámkérés, a legcélszerűbb az elő­
fizetési összeget julius hó 1-től számítva 
postautalvánnyal már most beküldeni, hogy 
a lapot és az ajándékot azonnal megindít­
hassak. Nyáron az egész fürdőévad alatt az 
előfizetők kívánságára a lapot bárhova utána 
küldik még akkor is, ha többször változtatják 
tartózkodási helyüket. „Az Újság“ független 
politikai napilap előfizetésiára: Egy hónapra 
2 kor. 40 fillér; negyedévre 7 korona; fél­
évre 14 korona; egész évre 28 korona. Meg­
rendelési cim: „Az Újság“ kiadóhivatala. 
Budapest, VII., Kerepesi ut 51. szám. 3 — 1

A fürdőzésről.
Isten veled te drága május, szimbóluma 

minden fakadó szerelemnek! Addio! Pünkösdi 
királyságod már véget ért s más név váltja 
fel a tiédet a kalendáriumban. És ti ábrándos 
poéták, akik versenyt pengettétek lantotokat 
a csalogány trillázó szavával, tépjétek meg 
húrokat. Nem lesz már ezentúl dal: a szűzi 
költészet tovalebeg más tájakra s helyébe 
lép a lankasztó forróság és a nehéz sűrű 
por, mely az ut sarából születik s belepi a 
frissen zöldelő bokrokat, elfojtja a jázmin 
illatot: mert a por az ur! Porból lettünk és 
porrá leszünk ! A vorpatrul már megérkezett. 
S követi őt rövid idő múlva a főcsapat, meg 
a mindent felperzselő utóvéd. Istenem, de 
boldog ember is az, aki megszökik a tertmé 
szét nagy manővere elől! Aki csak az üres 
hírlapokból olvassa majd valahol a magas 
Tátrában, vagy az esztendei tengerparton, 
hogy micsoda pokoli hőség uralkodik idelenn 
a hazájában. Hogy minden ég: füst és láng 
nélkül; hogy az emberek olykor ha akarnak, 
ha nem, szépen elterülnek az izzó aszfalton. 
Bizony ezt kényelmesebb elolvasni, mintsem 
mitmaholni. Komisz jmulatság ez nagyon. 
Akinek módjában volt lenyaralni itt a Bács­
kában, az tudhatja micsoda felséges élvezet 
az. Egy szaharai gyalogséta semmivel sem 
lehet különb. Azért hát aki csak teheti, men­
jen, fusson: fürdözni! Rejtse el magát a

fenyvesek árnyába, vagy a tenger zajló hul­
lámai közé s egy pillanatra sem gondoljon 
haza, mert még a gondolattól is megizzad s 
akkor fucsca a nagy költekezés. A üdére 
szüntelen ott lesz mögötte s egy pillanatig 
sem engedi majd hüsölni.

Nem is azoknak irok én most, akik 
teli erszénnyel, Baedeckerrel megrakott zse­
bekkel neki iramodnak a nagyvilágnak. Még 
csak prédikálni sem akarok nekik, hogy a 
hazai fürdőket látogassák, mert csak nem 
kívánhatom nekik a csődbejutást, hanem ne­
künk, akik itthon maradunk. Nekünk, akik 
itt fogunk „nyaralni“. Hogy mi vár reánk, 
azt nem akarom itt illusztrálni. Jobb azt el­
hallgatni. Talán nincsen itt ezen a hazai 
aequatoriáüs területen szerencsétlenebb fek­
vésű város mint a miénk. Mintha az Úristen 
éppen csak utszóü csárdának ragasztotta 
volna e kietlen, árnyéktalan vidékre. Nincs 
egy becsületes tócsánk, amit tónak, nincs 
egy tenyérnyi facsoportunk, amit erdőnek 
elkeresztelhetnénk. Mert a Mosztongát vagy 
kanálist becsületes lélekkel nem nevezhetjük 
tisztességes víznek, viszont meg a Sikarát 
erdőnek. Korcsszülöttei ezek a két fogalom­
nak. Ha beüt a rettenetes forróság, mikor 
kész életveszedelem végig menni a kora dél­
utáni órákban a városon, nem menekülhetünk 
előle sehová, hanem az átizzott szobákban 
szenvedjük át a kínokat. És micsoda kinok 
azok. Mikor az ember arcáról csak úgy csu­
rog az izzadság, mikor a test teljesen el bá­
gyad, ideges főfájás, folytonos szomjúság 
gyötri az embert s nincsen hová menekülnie. 
Tessék megpróbálni egyszer Abbázia helyett 
itthon maradni, majd meglátják minő mulat­
ság ez. És e pokoli gyötrelmek ellen csak 
egy orvosság kínálkozik : a kanális. A kanális 
a mi egyedüli könyörületes vedangyalunk. 
Ez az alig pár méter széles állóvíz az egye­
düli mencsvára városunk honmaradott sok 
ezer családjának. Hát mondják kérem, nem 
cudarság ez a természettől, hogy amig más 
vidék vízzel, hegygyei, erdővel fölöslegesen 
el van látva, addig mi egy bűzös pocsolyára 
vagyunk utalva. Valóban szánalomra méltó 
mostohái vagyunk a természetnek.

De ma nem azt a kort éljük, mely nem 
mer szembeszállni a természettel. Hanem 
éppen azt, amely pótolni tudja, amit a ter­
mészet igaztalanul megtagadott. Ennek folytán 
haladnunk kell nekünk is a korral es segíte­
nünk kell a magunk baján saját erőnkből. 
Gondoljuk csak meg, hogy alig pár kilomé­
ternyire tőlünk a Duna hömpölyiti hús hab­
jait. Apatin, Bezdau, Gombos egy ugrásnyira 
fekszik tőlünk, milyen istenáldás volna tehát 
ránk nézve, ha módot találnánk olcsón hozzá­
férhetővé tenni e helyiségeket a nyári hőség 
alatt. Gyönyörű müut vezet Apatinba és Bez- 
dáuba, a vasút pedig Gombosra, de nekünk 
nem használ ez semmit. Apatint és Bezdánt 
elzárja előttünk a kocsiközlekedés, Gombost 
pedig a vonat drágasága. A zsarolással 
egyenlő, amit a zombori bérkocsisok egy utért 
követeinek. Egy apatini 1 órás fürdőzés 5—6 
forint. A bérkocsisok botrányos gebéikért, 
melyek alig bírják Apatiuig vonszolni a pisz­
kos kocsit, 4—5 forintot kérnek. És ott még 
azonfelül elvárják, hogy hort, ételt is fizessen 
a kundsaft, különben ti órahosszat rázzák 
meg, mig Zomborba visszahozzák. A kanálisig 
60 krt kér egy konflis, amiért félóra hosszat 
döcög lihegő gebéjével amig kiér, holott 
gyalog egy negyedóra alatt is ott van az 
ember. Már most azt kérdem én, lehet e ezt 
tovább tűrni. Lehet e tűrni, hogy a publikum,
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mely a forró napokon át pokoli kínokat áll 
ki a bérkocsisok kapzsisága folytán, minden 
Üdüléstől el legyen zárva ? Nem szabad tűrni, 
mert a közérdek sürgős változtatást követel. 
A zombori bérkocsisok sem a városon belül, 
sem azon kivül nem érdemlik meg a jelenlegi 
tarifát, mert ellenszolgáltatásuk nem áll arány­
ban a viteldijjal. A lovaik botrányos kondi­
déban vannak, úgy hogy a poroszkálásnál 
nem lehet azoktól többet követelni, mert mint 
az már tudtommal 3 esetben megtörtént, az 
egyik gebe útközben döglött ki az istrángból; 
a kocsik piszkosak, rongyosak ; maguk a ko­
csisok pedig udvariatlanok, bizalmatlanok és 
gorombák. Ha csak a vonatra akarunk ki 
menni, rettegnünk kell, hogy útközben ki- 
döglik a szegény gebe, vagy legjobb esetben 
attól, hogy lekésünk, mert a kocsis még csak 
nógatni sem meri a szegény párát. De azért 
az árak oly magasak, mint Budapesten egy 
gummirádleró. Odafönn egy gummirádler 5 
koronáért száguld végig velem a városban 
olyan utat, mint aminőt p. o. egy zombori 
kocsi 4 koronáért Apatinig megtesz rettene­
tesen döcögve. Hol van itt tehát az igazság ? 
Ott 5 koronáért paradicsomi élvezetben része 
sülök, itt pedig majdnem ugyanazon az árért 
a pokol összes kínjain által megyek s hálát 
adok az Istennek, ha a szurtos kocsit fél- 
döglött állataival elhagyhatom. De ezt a zom­
bori bérkocsisok figyelembe nem veszik s 
mintegy privilegizálva látják azt, hogy örül­
jön a publikum annak, hogy egyáltalán ke­
gyesek vele szóba állaui. Égető szükség van 
tehát arra, hogy vagy a kocsisokat kénysze­
rítse a hatóság tisztességes lovak és bintók 
tartására, vagy pedig e járművek meliett 
szállíttassa le a tarifát olyan fokra, hogy az 
teljesen azonos legyen a bérkocsisok ellen­
szolgáltatásával. Ha a jelen állapotok mellett 
nem lesz megengedve egy kétfogatu botrá­
nyos járműnek Apatinig 2 koronánál többet 
kérni, úgy néha napján mégis csak el lehet 
majd látogatnunk a Dunához. A bérkocsi­
sokkal nem fog igazságtalanság történni, mert 
most úgy sem érdemelnek meg még annyit se.

Gombost előlünk a célszerűtlen menet­
rend és a viteldij aránytalan nagysága zárja 
el. Ha délután a fél 4 órai vonattal leme­
gyünk, 8 órakor már vissza kell jönnünk, 
holott akkor élvezhetnék leginkább a termé­
szet szépségeit és Udithetnők fel fáradt tes­
tünket. A viteldij pedig azért aránytalan, 
mert az alig félórai utért 40 krt követel az 
állam. 40 oda, 40 vissza már 80 krajcár, a 
fürdés 50 kr, egy szerény ozsonna 60 kr, 
tehát már összesen 1 frt 90 kr. Ha ezt min­
dennapra számítjuk, bizony szép summát tesz 
az ki s nem élveztünk rajta egyebet mint 
egy gyors fürdést, félve attól, hogy a vonat 
ott hagy. Ezen is tehát segíteni kellene. A 
Máv. ismeretes előzékenységéről. Ha a város 
tanácsa kérelemmel fordulna az üzletvezető­
séghez, az készséggel indítana különvouatot 
olyformán, hogy az 11 órakor indulna vissza. 
A menetdijat pedig leszállítaná 30 fillérre. 
Ennél többet úgy sem követelhetnek egy 
félórás utazásért. Es ha ez megvolna, e város 
közönsége nem volna ráutalva a poshadt csa­
tornái vízre, melynek fürdője úgy is a lehető 
legprimitívebb.

Szívleljék meg tehát a felvetett dolgo­
kat azok, akiket illet és igyekezzenek min­
den eszközt megragadni oly előnyök létesí­
tésére, melyek igazán közvetlenül érintik a 
közönséget és régi vágyait képezik e mostoha 
fekvésű város lakosságának. A tanács köte­
lessége nyélbe ütni e felvetett eszméket, de

minél hamarább; deputáció és felesleges bi­
zottsági ülésezések nélkül, mert különben itt 
lesz csakhamar a kánikula s mi sülhetünk, 
izzadhatunk, a csatornái fürdővállalkozó pe­
dig nevethet a pénzünkért továbbra is na­
gyokat rajtunk. g.

Közgazdaság.
Gazdasági hét. (A Mercur bank- és 

váltóűzlet r. t. jelentése.) A közeledő nyár 
az engamentok lebonyolítására készteti a hi­
vatalos és nem hivatalos spekulációt. A feny­
vesek illata és a tenger morajló habjainak 
élvezete mellett nem kívánatos az árfolya­
mokkal bíbelődni annál is inkább, minthogy 
ez a foglalkozás az idén csak igen kevés 
élvezel nyújtását Ígéri. — Az aratási kilá­
tások sajnos folyton romlanak s a magas 
búzaárak aligha fogják gazdáinkat az elper­
zselt gabona árért pótolni. Egy bő termés 
kibírja még az alacsony árfolyamokat, de 
sovány eredményért a magas árak, sajnos 
nem nyújthatnak kárpótlást. Ezek a per­
spektívák nyílnak előttünk s igy aligha cso­
dálható, ha a spekuláció tartózkodik az újabb 
ügyletektől. A forgalom tehát a lehető leg­
szűkebb határok közé szorult s megtörténik 
mostanában, hogy órák hosszat még a vezető 
hitelrészvényekben sem történik kötés. A helyi 
piacon sem sokkal élénkebb az üzlet, bár 
itt ott a Ganz vagy a Danubius részvények­
ben elég élénk forgalom fejlődött. Alapjában 
véve mindazonáltal kedvezőnek kell monda­
nunk az értéktőzsde helyzetét. Nem szabad 
ugyanis figyelmen kivül hagynunk az orosz- 
japáui háborút és ennek könnyen beállható 
következményét a pénzdrágulást. A pénzpiac 
helyzete várakozáson felül kielégítő. A ka­
matláb emelkedett ugyan valamivel, ámde ez 
a csekély emelkedés is magáu hordozza a 
mesterkéltség bélyegét. Az általános viszo­
nyok ezidőszerint legalább nem indokolják 
a pénz drágulását. Ennek jeléül a 4%-os 
magyar korouajáradék szilárdan tartja mos­
tani egy kissé alacsony árfolyamát. A ga­
bona tőzsdén, minél inkább közeledünk az 
aratáshoz, napirenden vannak a nagy és leg 
többször indokolatlan árhullámzások. Vég­
eredményül természetesen mindig a magasabb 
árfolyamok maradnak érvényben. Legszilár­
dabban tartja magát a búza, de élénken emel­
kedett az utóbbi napokban a zab is.

Szerkesztői üzenetek.
Sz—i Á—d. Budapest. A Bács- 

megyei kört illetőleg tessék Piukovith Elemér 
töldmivelésügyi miniszt. fogalmazó úrhoz for­
dulni, ö mint a kör titkára megadja önnek 
a szükséges felvilágosításokat..

G. H. Bacsordas. Az ilyen dics­
himnuszokkal megspékelt s alapjában véve 
minden jelentőségnélkttli tudósítások részére 
nem nyitjuk meg szerkesztőségünk ajtaját. 
Küldje be olyan lapnak, mely talán méltá­
nyolni fogja azt, ha valaki pontosan meg­
fizeti adóját és kieszközli az illetőnek ezért 
a perzsa holdvilág rendet.

Érdeklődő. Zombor „Cigányba“ 
név alatt lapunk munkatársa gróf Vay Sán- 
dorné úrnő Írja szép költeményeit, örülünk, 
hogy azok önnek is tetszettek.

Kubikos. Soha méltóbb címet nem 
adhatott volna dolgozatának. Valóságos kubi­
kos munka, csakhogy azzal a kltlömhséggel, 
mig azok hasznos munkát végeznek, az öné 
nem ér semmit. Próbálkozzék meg, talán a 
kubikolás in natura jobban megfelel az ön 
temperamentumának, mint a tárcairás. Minden­
esetre lesz annyi haszna belőle, hogy a karjai 
megizmosodnak és ez nagy dolog ám!

Kiskorú Sztrilich Teréz 
és Gyula tulajdonukat képező
96 hold 1600 □ föld 1904,
évi juntos hó 12-én délután 3
érakor nyilvános árverésen
5 évre haszonbérbe log
adatni a helyszínén. Bővebbet

SZTRILICH ZSIGM0ND
vagyonkezelő gondnoknál. 2—2

RECHNITZ JÓZSEF-
tánctanintézete Zomborban a Vadászkürt-szálló 

dísztermében.
Engedélyezett akadémiai képzó'intézet, esz­
tétikai teatgyakorlat, tánc- és illemtan ta­

ni ására.
(Elsőrangú intézet.)

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
és érdekelt közönségnek becses tudo­
mására hozni, hogy

tánctanintézetemet
Zomborban, a Vadászkürt-szálló dísz­
termében folyó 1904. évi Julius 
hó 2-án megnyitom.

Kiváló tisztelettel
Rechnitz József,

4 — 4 oki. tánc- és illemlauár.

Király kávé
a legjobb és legzamatosabb.

Pörkölt kávé
kapható 4—3

10, 20, 50 fillér, 1 és 2 ko­
ronás csomagokban

ifj. Heindlhofer Róbert
fűszerkereskedőnél ZOMBOR.

1226. szám.
Árlejtési hirdetmény.
Felsőszentiván község jegyzői lak 

melléképületének felépítése elrendeltetett.
Ezen építési munkálatnak biztosí­

tása végett Felsőszentivánon a község­
ház tanácstermében 1904. évi Ju­
nius hó 19-én délután 2 órakor 
nyilvános szóbeli árlejtés tartatik, a 
melyre vállalkozók meghivatnak.

Kikiáltási ár 6497 kor. 46 fillér.
Az árlejtési feltételek, úgy a vo­

natkozó terv és költségvetés a jegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Felsőszentivánon, 1904. június 5-én.
Elöljáróság.
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888. szám. 
kig. 1904.

pályázati hirdetmény.
Knlai járásban Torzsa község szék­

hellyel Torzsa és Kucora községekből 
ujonan szervezett XV-ik körállatorvosi 
állásra ezennel pályázatot hirdetek; 
felhívom az ezen állást elnyerni óhajtó­
kat, miszerint előirt képesítésüket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyukkal felszerelve kérvényeiket hoz­
zám folyó évi Julius hó 20-ik 
napjóig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azon túl érkezőket figye­
lembe nem fogom venni.

Körállatorvosi állás javadalmazása:
1. 14ü0 korona évi fizetés, mely­

hez Torzsa községe %, Kucora köz­
sége */7 részben járul.

2. Egyezségileg megállapítandó lá­
togatási és gyógykezelési dijak.

Köteles hetenkint egyszer Torzsá­
ról Kucorára hivatalosan kiszállni, mely 
kiszálláshoz az ingyenes fuvart Kucora 
község szolgáltatja.

Kula, 19(*4. junius 4.
Radich Aladár,

3—1 szolgabiró.

1538. szám. 
tkvi 1904.

Árverési hirdetmény.
A hódsági kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Giszkan 
I. Adolf és fia pincédi cég végrehajtatnak 
kisk. Sztankov Péter és társai végrehajtást 
szenvedők elleni 50 kor. 64 fii. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom- 
hori kir. törvényszék (a hódsági kir. járásbíró­
ság) területén lévő, Pincéd községben fekvő, a 
pincédi 1221. sz. tjkvben A. 1. 1. sor, 1733/a 
lír. sz. 1400 □ ölnyi szántóból kisk. Sztankov 
Péter, Ilona, Sándor, Terézia, Lyubomir és 
Sztankov Katalin férj. Szremacz Lázárné */G od 
részbeni jutalékára, özv. Sztankov János né Pá­
ni t.y Vei in ka javára 2421/1901. tkvi számú 
végzéssel C. 6. sorsz. alatt bekeblezett özvegyi 
haszonélvezeti szolgalmi jog épségben tartá­
sával, de amennyiben az előző követelések 
fedezésére szükséges 1200 korona vételár meg 
nem Ígérteinek, az árverés nyomban hatályta­
lannak nyilvánittatik és a kérdéses ingatlan a 
haszonélvezeti szolgalmi jog fentartása nélkül 
ugyanakkor eladatik, 167 korona, — továbbá 
a pincédi 1308. sz. tjkvben A. 1. 1. sor, 
(105—106 ) hr. 53 ö. i. sz ház, udvar és 
1304 □ ölnyi bel telekből ugyanazokat °/12 ed 
részben megillető jutalékára özv. Sztankov Pé-

térné javára O. 1. sorsz. alatt bekeblezett lak­
hatási szolgalmi jognak, valamint a fenti öz­
vegyi haszonélvezeti szolgalmi jognak épségben 
tartásával, — amennyiben azonban az előző 
jelzálogos követelések fedezésére szükséges 
1200 korona vételár meg nem igértetnék, az 
árverés nyomban hatálytalanná nyilvánittatik 
és a kérdéses ingatlan a haszonélvezeti szol­
galmi jog fentartása nélkül ugyanazon határ­
időben folytatólag eladatnak — 1088 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1904. évi julius hó 12-ik 
napján délután 2 órakor Pincéd községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42. § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. § ában kiljelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Hódsághon, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál, 1904. évi május hó 25 én.

Szabó Imre,
kir. járásbiró.

J 505. szám. 
tkvi 1904.

Árverési hirdetmény.
A hódsági kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zsihlavszki 
István és társai végrehajtat óknak 131a4 niczki 
Mihályué és társai végrehajtást szenvedők el 
leni 300 korona tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék (a hódsági kir. járásbíróság) területén 
lévő, Pincéd községben fekvő, a pincédi 402. 
sz. tjkvben A. 1. 1—9. sor, (743—744.) hr. 
375. ö. i. sz. alatt foglalt ház, kert és 1205
□ öl beltelekből, továbbá az 1335., 1587,
2183, 3038., (3173—3188.), 3766 , 4206 és 
4ti50. hr. sz. alatt bevezetett 1320, 1400
□ öl, 1 hold 1400 □ öl, 1 hold 1400 □ öl,

1 hold 641 □ öl, 1400 Q öl, 1400 Q öl és 
1400 Q öl területű szántókból Illat niczki Mi- 
Mihályué kuuesák Zsuzsát, Kuucsák Jánost, 
Tóth Samunó V ago la Katalint, Maron István né 
Matuszki Katalint, kisk. Matuszki Jánost, Zsu­
zsát, Juliannát, Erzsébetet és Józsefet megillető 
összesen 1!,8/s52-ed részbeni jutalékára — és 
pedig a (J. 1 sorsz. alatt özv. Matuszki Már­
tonná Dovián Katalin javára, illetve C 5 sors. 
alatt özv. Matuszki Jánosuó szül. Tóth Judit 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
épségben tartása mellett, ha legalább 1800 
korona vétel éretik el, ellenkező esetben az 
árverésnek nyom báni hatályon kívül való he­
lyezése mellett a haszonélvezeti jogok fentar­
tása nélkül 3388 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik 
es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1904. évi augusztus hó 19-ik napján délutáni
2 órakor Pincéd községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 % -át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42 § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Hódságon, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál, 1904. évi május hó 21-én.

Szabó Imre,
kir. járásbiró.

2v£eg\kLÍT7-á..
Az Okanizsai Keresztény Népbank Részvénytársaság 1904. évi julius hó 10-én 

délután 2 órakor a „Népbank“ helyiségében tartandó

I. évi rendes közgyűlésére
a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak,

Tárgyak:
1. Az igazgatóság jelentése az 1903/904. üzleti év eredményéről.
2. A felügyelő bizottság jelentése, a tiszta nyeremény felosztása, a felmentvény 

megadása.
3. 4 igazgatósági, 5 felügyelő bizottsági és 10 választmányi tag választása.*)
4. Indítványok.**)
5. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
Magyarkanizsán, 1904. május hó 30 án. Az igazgatóság.

*) 9. § 30. Szavazattal a közgyűlésen csak oly részvényes bir, ki a közgyűlés 
előtt részvényeit az igazgatóságnál leteszi.

**' 32 Indítványok azonban csak az esetben tárgyalhatók, ha azok legalább 30
nappal előbb az igazgatósághoz Írásban benyújtanak.

Vagyon. Mérleg-számla. Teher.

Pénztár.....................................
225 drb váltó 163,806.40 
141 „ kötelezvény 44,636.—

17 „ jelzálogkölcsön . . .
Szerelvények..........................
Részvényesek ..........................

9764 21

208442 40
8085 —

1883 20
1171 70

229346 51

Részvénytőke . .
Betét 144 drb 
10 f. h. bet. 123 d. kv.
Átmeneti kamat 
Nyereség ....

171,542 92 
1,198.90

50000 —

172741 82
2100 —

4504 69

229346 51

veszteség. Veszteség- és nyereség-számla. Nyereség.
Adók : Betéti kamatadó, állami, 

községi és egyéb adók . .
Kifizetett és tőkésített betéti 

kamatok . .
Tiszti fizetések .
Házbér . . .
Üzleti költség . 
Nyomtatványok 
Alapítási költség 
Nyereség . . .

818 28

3875 87
1488 24
400 —

217 11
255 19
385 22

4504 69
11944 60

Kamat .... 
Folyószámlái kamat 
Részvényátiratási dij

1124628
500 32

944 66

Magyarkanizsán, 1904. április 30.
Az igazgatóságért: A könyvelésért:

Dr. Király Sándor s. k., Omelka Imre s. k„
vezérigazgató. könyvelő.

Helyességéért : A felügyelő bizottság : 
Magyarkanizsán, 1904. május 25.

Dr. Sóti Imre s. k„ Nedelykovits Milán s. k. Szabados Pál s. k.
feliigy. biz. elnök.

A pénztárért:
Fehér István s. k„

pénztárnok.

Schvella Ferenc s. k.

I

/ff #y

y\Vvv\\



8 B A C S K A. Zombor, 1904. péntek, junius 10.

IEIslcLó JOlÓuZ„
A Zomborban, Apolló-utca 84. szám 

alatt fekvő Dömötör-féle ház (4 szoba, 
éléskamra, konyha, istálló, két padlás, 
nyitott félszer, mángorlószín, pince, nagy 
udvar) három héten belől szabad 
kézből eladó. A ház megtekintése végett 
Ttirr Antalhoz (Géza-utca) kell fordulni; 
szóbeli ajánlatok ugyanitt teendők, írás­
beli ajánlatok pedig Dömötör Pál cí­
mére (dr. Dömötör Aladár leveleivel) 
Apatinba küldendők. 3—2

1748/1904.

pályázati hirdetmény.
Dunagálos községben eltávozás 

folytán megüresedett II od szülésznői 
állásra pályázatot hirdetek, melylyel 
évi 100 korona fizetés és minden egyes 
szüléstől 1 kor. 20 fillér díjazás van 
egybekötve.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, 
hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket
folyó évi junius hó 20-ig hoz­
zám nyújtsák be.

Újvidék, 1904. évi május hó 81-én.

2—2
übvdC e z; e 3T,

főszolgabíró.

ízt. SPITZE! SÜNIÉ
ÉS TÁRSA

TÉGLA-, CSERÉP- ÉS CEMENT-ÁRÚ 
—... GYÁRA, BAJÁN. —..

10_3

egyszerű cement lapjainkat és díszes műkő 
lapjainkat legszebb és legjobb kivitelben.
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Arak msenként 2 K.-t«l feljebb.
Elvállaljuk mindennemű cement árú és ce­
ment munka elkészítését, jutányos áron, a 

legmesszebbmenő jótállás mellett.

Beocsini portland es román cement
nagy raktára. =

f

*
•I*

*
•I*

>
•I*
•$*

*
•3*
•I*
■(+

mmte,

Szőlősgazdák figyelmébe!
Nagy raktár szőlőoltó gummiszalagból.

Nagyobb mennnyiségű vételnél magas árengedmény.

Ehrlich Nándor fla
n szdlőpermetező-gyártó,

épület- és diszműbádogos

Bajai-utca ÍO.
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Ajánlja saját készítményű, jó minőségű

2 é^ri jótállási

ff

25—19
Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könvomdáiáhól.

2 éTT-j jótállás!


